

应急物资发放一线,安全巡查配足力量

交通运输局保安全保畅通抗寒防冻

□记者 施娟 通讯员 李梦

21日夜间,暴雪将至永康!许多小伙伴的朋友圈都被这条信息强势霸屏了。对于向来少雪的永康来说,要下雪了,这样的消息确实让很多人充满期待,然而大范围雨雪、严重低温冰冻等极端天气,必将对交通、电力等行业和公众生活都产生严重影响。既要保安全又要保畅通,对于交通运输部门,雨雪冰冻天气则意味着交通人肩上的担子更重了。

未雪绸缪御寒,做好保安全保畅通

19日下午,市交通运输局召集各下属单位,召开应对暴雪冰冻天气部署会,全面应对雨雪天气出现的封堵现象和突发事故。

市交通运输局局长周荣广说:根据省厅指示,我们从最坏处打算,做最充分的准备,向最好处努力,突出重点,保安全保畅通。严重雨雪冰冻天气的应急防范、防灾工作,交通运输部门首当其冲。我们必须靠前指挥,不能有丝毫麻痹侥幸心理,要把防御暴雪冰冻作为当前头等大事来抓,把应对极端天气作为一场硬仗大仗来打。

20日一早,市交通运输局领导带领各科室主要负责人,兵分多路对物资调度、工程监控、道路运输等方面进行巡查安排。一方面,加强在建工程安全监管,重点检查临时工棚、办公场所,及时撤离所有施工人员,加强道路运输安全监管,开展好维修、危化、物流、客运车辆等安全检查工作,根据天气情况及时调整行车计划,尤其是山区各条班

线,并做好事先宣传解释工作,及时通过新闻媒体、微信等渠道公布。另一方面,加强公路防灾保通工作,公路养护部门要提升应急处置能力,尽快尽早配强应急物资、装备,配足应急队伍力量,加强积雪、冰冻严重路段的除雪除冰冻和交通疏导工作,确保主干线畅通、主要班线不停运,根据天气变化适当降低车速、减少班次,注重行车安全。另外,实时关注路况,重视预测预警,做好24小时监测、巡查工作,加强公路桥梁、隧道涵洞、高边坡、高挡墙和高路堤等地质灾害易发路段的巡查,加强容易积雪、冰冻的严重路段、山区路段的巡查,及时发现和消除安全隐患。

同时,该局还严格落实24小时值班制度,尤其是运管所、双飞公司、远通公司、公路段、顺达养护、城乡公交公司,要求领导带班,手机保持24小时畅通,做好值班记录,做好信息报送工作,确保上传下达、信息畅通。

物资准备充沛,随时应对冰雪天气出现

在公路管理段,融雪车、扫雪车、铲车、救援车等机械设备整装待发,前方雪阻,禁止通行等抢险标识牌,以及铁锹、扫把等应急物资一应俱全。广场上,工作人员正对多辆救援车安装防滑链;仓储区,搬运工在对几辆大卡车的工业用盐进行紧急装卸。

我们针对雨雪冰冻等恶劣天气,从抗灾物资、机械、人员等各方面,合理制定公路抢通方案和物资配备。目前,所需物资已提早运输至各镇街区及重点路段存放,并安排专人负责看管,一旦应急预案响应,即可派出运输车前来拆卸物资并分发,立即开展除雪除冰工作。我们还与盐业公司取得联系,一旦出现道路冰冻天气工业盐紧缺,立即调

运救援。市交通运输局相关负责人说,该局为每辆车都已备足防滑链、防冻液,随时应对冰雪天气的出现。

据了解,市公路管理段配备了撒盐融雪车1辆、装载机1辆、挖掘机1台、洒水高压冲洗车1辆、公路巡查车2辆,应急抢险队伍6支,抢险人员115人,抢险机械驾驶员已对各类机械设备进行了保养、维修,时刻待命担当起抗击冰雪保畅通的责任。同时,公路管理段资产科也提前着手开展防滑、防冻物资的储备工作,储备相关抢险工具铁锹、扫把、锄头、防滑链、钢丝绳等以及砂石料85立方米、编织袋900个、工业用盐40吨和各类抢险标志200块,并于20日上午全部分发到8个镇街区。

加强巡查防患未然,及时做好防冻除雪

防患未然,只要我们的防范工作做得实,总能降低事故发生率。为应对冰雪天气,防范灾害造成严重损失,交通运输部门加强了道路巡查,在干线公路和农村公路危险路段设立临时警告牌,并将危险路段及存在安全隐患部位予以通报,特别是加强对过往车辆的宣传。

永磐公路多个路段为连续下坡,一旦出現雨雪冰冻天气,路面易结冰打滑,行车安全存在隐患,到时会视情况启动应急预案,铺洒沙子、工业用盐,加强路面防滑。并在安全范围许可的情况下,通过配合采取执法车辆带行、限速、限量、间断放行等措施,尽量不封路、少封路,确保公

路不间断运行。目前,我们也准备了30吨工业用盐,及各种应急物资,仅永磐公路绕步岭隧道的配电房就放置了10吨工业用盐,及时做好防冻除雪工作。市顺达养护公司相关负责人说。

所有的在建工程全部暂停!无论在建或完工的工程,临时工棚人员全部撤离!这是市交通运输局20日下发的一道指令。在330国道永康段改建工程、飞龙山隧道等施工现场,平时工人用于生活休息的临时工棚略显冷清,工人们都被妥善安排至安全区域。同时,交通运输部门还要求各施工单位落实安全防范措施,防止积雪覆盖导致踏空、坠落等意外事故发生。

检查校车,为学生平安出行护航

在道路运输方面,市交通运输部门对东西两站的安全运行情况进行检查,同时联合校车公司,对各学校的校车进行安全状况检查。我们主要对校车的刹车系统、灯光系统、安全带、安全锤、灭火器、急救箱等进行了检查,要求驾驶员做好校车防冻工作,

以确保紧急时刻发挥应急作用,降低事故伤害,并且对校车司机进行了雪天和低温结冰时山区及临水临崖道路驾驶应注意的事项,要求全体驾乘人员将安全神经紧绷,不能有丝毫的松懈,为学生的平安出行护航。校车公司负责人说。



省交通运输厅防御暴雪电视电话会议永康分会场。



交通运输局领导兵分多路巡查抗寒防冻工作。



交通人联合花街镇慰问山后胡村民。



工作人员正在装卸应急物资。